

ГОД ИСТОРИЧЕСКОЙ ПАМЯТИ

Знать и помнить

Календарь мероприятий месячника историко-правовых знаний «Правовая весна» открылся 10 марта в Брестской областной библиотеке имени М. Горького. Здесь прошло мероприятие «День памяти».

— Историческая память народа является стержнем, вокруг которого формируется и кристаллизуется нация, — сказала, открывая встречу с брестчанами Тамара Глазкова, заведующая общим читальным залом областной библиотеки. Это же было лейтмотивом выступления и помощника прокурора Брестской области Ирины Гречевой, рассказавшей о ходе расследования уголовного дела о геноциде жителей Беларуси в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период.

— До последнего времени мы не имели полной картины трагедии белорусского народа в те годы. Только на территории Брестской области в ходе расследования на сегодняшний день установлено 26 ранее не известных мест захоронения мирных граждан, погибших от рук оккупантов и их пособников. Эти места были включены в план поисковых работ и по ряду из них уже проведены раскопки. Мы нашли подтверждения ужасающим фактам злодействий. Одно из крупных мест расстрелов, которое уже изучено, это урочище Мотуло в Лунинецком районе. Там найдены костные останки почти 800 человек, среди которых были женщины и дети. Этих мирных граждан расстреляли в 1941 году. Всего на территории области подтверждено уничтожение в годы войны более

800 населенных пунктов. Часть из них не возродилась. Сотрудниками прокуратуры предпринимаются все меры, чтобы активно и полно доводить до населения ход и результаты своей работы. Для этого во всех территориальных музеях области созданы выставки, на которых представлены фотографии, документы и вещественные доказательства, добытые в рамках проводимого расследования уголовного дела о геноциде. Также составляется карта сожженных деревень, в наполнении которой может принять участие каждый, кто знает о фактах таких злодействий нацистов.

Затем о трагических страницах нашей истории и преступлениях нацистского оккупационного режима на Брестчине, засвидетельствованных на страницах доку-

ЛАГЕРИ СМЕРТИ



ментов, хранящихся в Государственном архиве Брестской области, рассказала директор архива Анна Карапузова.

Также в этот день все посетители библиотеки могли ознакомиться с выставкой «Геноцид Беларуси. Память не умирает», составленной из тематической литературы библиотечного фонда и архивных документов из фонда Государственного архива Брестской области.

Всего же в рамках месячника с 10 по 31 марта запла-

нированы лекции и выставки правовой направленности, пройдет день профориентации для учащихся, будут организованы бесплатные консультации нотариусов и адвокатов. Ведущими мероприятий выступят сотрудники прокуратуры, Следственного комитета, юридических консультаций, Государственного архива Брестской области, представители общественных объединений.

Олег ГРЕБЕННИКОВ
Фото Валерия КОРОЛЯ

